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DESCRIPCION
Se trata de analizar las condiciones de equilibrio general y deformacién de una cubierta colgada de tirantes separados una

distancia de S m entre si. Las losas que conforman la cubierta cuelgan de los tirantes que estan vinculados a una viga

indeformable superior y a pilares situados a una distancia L m. Asi mismo, se dispone un voladizo de longitud Lv m.
igualmente vinculado a la viga y los pilares. Dichas losas de cubierta se vinculan con los pilares tal y como se indica en el dibujo
que se acompaiia, no existiendo continuidad entre la que cubre el voladizo y las que cubren el interior de la nave. Obsérvése que
en la losa a el vinculo es una articulacién y en la losa d un apoyo deslizante, mientras que la b no tiene ningtn vinculo con el
pilar, por lo que sufrird necesariamente un movimiento horizontal, cuya magnitud es uno de los objetos de este trabajo.
Unicamente se consideraran las acciones debidas a los pesos propios y las sobrecargas siguientes:

La cubierta de la nave se forma con una losa maciza de hormigén armado de 25 cm de espesor, sustentada por vigas (de peso
despreciable) colgadas de los cables como se indicé anteriormente.

Los pilares estan construidos con piezas de hormigén armado de seccién constante, suficientemente segura.

El peso propio de los cables se considera despreciable

Sobrecarga de nieve por cada metro cuadrado en planta de la cubierta qn kN/m?

No se considera la posible sobrecarga debida a la presion del viento.

DATOS

Los datos geométricos de la cubierta y sus pilares son los siguientes:

L=16+0,5 Xm. Lv=5,0-0,1Ym. §s=36+01Ym H=12+01Ym
75 - 12..45nm

3 5 OSm-
El peso prop‘o por cada metro cua&ragc')’g’e la losa de cubierta g kN/m? se calculara &n funcion de su espesor y del peso

especifico del hormigén que se facilita mas adelante é, yAS WD/ML
La sobrecarga de nieve tiene ef siguiente valor - B

qn=1,2+02XkN/m* = 2 4 INY

Pesos especificos y caracteristicas de los materiales siguientes, en su caso:

Peso especifico del hormigén armado:  pp, = 25 kN/m®

El material empleado en las barras atirantadas (tirantes) es acero S275 que tiene una resistencia segura de fg = 190 N/mm?, su

limite elastico es fy = 275 N/mm?, y su médulo de rigidez es E= 200 kN/mm )

Los perfiles elegidos para los tirantes serdn tubos cuadrados
huecos que se definen por su lado “a” segun una serie de

multiplos de 5 mm, y cuya seccion tiene un area A= 0,19 a’ 2 =505 80,55 5000 £0,, 95 10 scacccs mm

SE PIDE
Para la losa del voladizo
1. Dimensionar el tirante 1 que soporta la losa indicando el area, A, estrictamente necesaria por resistencia para ia
seccién en mm? y el lado, a, del tubo elegido entre los disponibles.
2. Alargamiento AL, en mm, de la barra dimensionada en 1 con el tubo correspondiente .
3. Determinar el giro 8 de la losa en milésimas de radian
4. Dibujar a escala, la geometria inicial del conjunto (losa a, tirante 1) y sobre ella su posicion final deformada.
Para la losa izquierda del interior del vano
5. Dimensionar los tirantes 2, 3 y 4, que soportan la losa indicando las secciones en mm? y lados de los 3 tubos

necesarios por resistencia en cada caso.




6. Alargamiento AL, en mm, de cada una de las 3 barras.

7. Determinar el descenso Vi34 en mm existente en el punto de anclaje de los tirantes 3 y 4 con la losa, para los tubos
dimensionados previamente por resistencia.

8. Determinar el valor y signo (+ hacia la derecha) del desplazamiento horizontal Uzs en mm existente en el punto de
anclaje de los tirantes 3 y 4 con la losa, para los tubos dimensionados previamente por resistencia.

9. Dibujar a escala la geometria inicial del conjunto (losa b, tirantes 2, 3 y 4) y sobre ella su posicién final deformada.
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Para la losa derecha del interior del vano

10. Dimensionar los tirantes 5 y 6 que soportan la losa indicando las secciones en mm? y el tubo necesario por

resistencia utilizando, en este caso, el mismo dimensionado para ambos tirantes.

11. Alargamiento AL, en mm, de cada barra.

12. Determinar el descenso vd en mm existente en el centro de gravedad de la losa d, para el dimensionado anterior.

13. Dibujar a escala la geometria inicial del conjunto (losa d, tirantes 5 y 6) y sobre ella su posicién final deformada.
ROTURA: Para la losa izquierda del interior del vano, tramo b, cables 2,3y 4

14.Para el tramo b, cables 2, 3y 4, indicar cual seria el primer cable en llegar a plastificacién.

15. Indicar cual seria el valor en kN/m2 de la sobrecarga qu con la que se produce el colapso del tramo.

16. Coeficiente de seguridad para el tramo b, entendido como (g+qu) / (g+q)

PLANTEAMIENTO

Se considera que las losas y la viga superior se comportan como sélidos indeformables. Todos los esquemas representados estan
estaticamente determinados. Por lo tanto, para obtener las reacciones de los tramos y los esfuerzos de cada barra es suficiente
plantear las ecuaciones de equilibrio. Para obtener los desplazamientos de puntos de la estructura se utilizara la “hipétesis de muy
pequefios movimientos” y se planteara la compatibilidad de movimientos y, en su caso, se aplicara el principio de los trabajos
virtuales.

Se entiende que el colapso de la estructura tiene lugar en el momento en que se produce la rotura de uno de sus tramos. Para ello

basta considerar que un nimero de barras suficiente llega a su limite elastico al aumentar paufatinamente la sobrecarga.



UNivERSIDAD PoLiTEcNica DE MADRID
DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS DE EDIFICACION

ESTRUCTURAS 1. PLAN 2010
CURSO 2013-14. SEMESTRE DE PRIMAVERA

SOLIDO DEFORMABLE. GEOMETRIA, COMPATIBILIDAD Y ROTURA Practica 04
ALUMNO, Apellidos: N° Expte
Pregunta | Desarrollo
1 ST g = 2 Aun),r K 5405w AR wd o 2o,
T h= e (?1"‘)"5:%‘8%7 4%”““1 g
Solucié A . ‘
olucion b25,3000 xa55m = 15HAS ARV HAY o Bopen
@ 8Hmu‘zfl?om “ C AL R
y D=0 mm Az Bfmnt § . AFN 445 m - B63mm
1- 2 N !
a;"'mm -{ZCDWL-Z
Solucioén
2 63 mm
3 4‘?5 wn
T o 3 wim
?ﬁz l—/ P hjer if?gmm > 6, %7 " /m
Solucidn 7w
: DiPuio A ESCALAY Loy ke ow =D
F4 Ww»iw’&\»lv) 48;41:25’;«.»1,
5 A 3 e 'Gm ?e.vw? AanEE A= 47\&»*&:(»
- z ‘T s Tz 444
LB+ Foun S AT = 144k g TN o fus
(.% 932 55 %T gt ‘fl?w Gotm ! 1= 101
Solucién Z}ég—-‘l‘ N ,],"::’?8“”/»“6 nasm {CEN \L |44k A4 ;Ta =58
B 36 45 (288 m xGoBin) Zlé’]n " Clre
3 apam | HO A TDIw %:""’“’J/mw [ 1costfpnt ) x A5 m. = B 94D0nm.
g }bﬂ #5 A5 5, (lote) < 3 D1 mm
olué:gﬁ # 45 A 285 mn” 84 (=, DE 5{ 26 wmm
7 Sthaclin ca-m‘l\—\‘m | 64 - I orloclwe puali b
| (S5 Y 4-‘ ! mm & w3 /52 445 5 ]
(lo mbs ?yéc c«)) | Ca= M :ﬁ_ﬁ N /_?1?19 @L,OIQSZM
v, __:‘l"‘_ I} g4 _ /'/\‘ /;J()‘I.- \’l... l?l d,.s‘ ‘!_';4_( l/m»i
Solucién g = = N 2o =
M W 5] h, 2
~ A mm M e 7 . g




P

-
¢ 2 (A ,\<j 4 e
F'L ”}m—l— e~ (S Lo ? 0, men MM/&“WV@UT ‘) oG mwn
Solucion
/solq—mm ) 4
9 t\ f ESCALAS: Aas de auled
| )
I
.
| %, Pm | 4 Amm
— / |

10,4) (o)

@q%s_ g5 |49TT; —s . ‘6 ép}k)\) #4‘5' A= 255 mu >
%2. 4_5 i_/—:“\ ?) % |5 ’240 M #5’5 A > 43?'3”1»!
Solucién 1o 20K ' QZ’M\—O 7M N 'Dlﬂ\w‘b P V\M:wéy@v\rf\bav
A— G, 03
A gi—i, tomo 2w @ 9’ [D ) STINVTO anaumomc\?a
@ ?71_6”“" C]"t Ko E L ‘EN_C_J\JCLF\:DCJ
Solucién Tep LA EL M«\ MO >
12 _J —— . E: an
Vd= 339fm+8‘( H'Z)! - L:tf’—}
Solucié - —
05:‘;:}0,:;;1 = 3 l%“ d:ﬂ% cad |
13 DiBudo A tm\uxb 1
L2y suten cves
\
[ .
+ 14 T . 165un" o . _ \—\—lﬁj{,
23; Sotgn o EEY™ 2 AP Ty = 196 Ym® T3 = 151 Nfnm® ?
4 cab
Al 15 235, o
.\i. ﬁ/:ﬁ:-'?,bbl (3\4—:4 ) (@u_-—{-g ), 1552 (QLK ¥ 21/, )
& ~ 10 = &1
- Solucién fo= ¢ /
w| 6,31 Wfa
X116 \
Qr:- II
j Solucién
Q) 455L -




